
	事業完了実績報告書の提出について



補助金の交付決定を受けた方は、補助対象事業が完了したときには「地域公共交通確保維持改善事業費補助金交付要綱」に基づき、補助対象事業の完了日から１ヶ月を経過した日までに完了実績報告書を提出して下さい。
ただし、補助対象事業の完了日から１ヶ月を経過した日が２月２８日を経過する場合においては、２月２８日までに提出する必要があります。
なお、交付決定前に契約を締結（リース契約も）したものは補助金交付の対象外となります。例１）補助対象事業の完了日：９月　１日　→　完了実績報告書の提出期限：１０月　１日
例２）補助対象事業の完了日：２月２０日　→　完了実績報告書の提出期限：　２月２８日

【提出時の注意】
◆　メールによる電子データでの提出をお願いいたします。
　　　提出先：kkt-taxi-hojo@ki.mlit.go.jp
◆　返信をもって受理の通知とさせていただきます。

【完了実績報告書の提出書類】
[bookmark: _Hlk138083906](1) 令和５年度地域公共交通確保維持改善事業費補助金（地域公共交通バリア解消促進事業）補助対象事業完了実績報告書（様式第４－６）
(2) 令和５年度地域公共交通確保維持改善事業費補助金（地域公共交通バリア解消促進事業）補助対象事業完了実績表（様式第４－６ 別紙２）
(3) 補助対象事業に係る請求書（車台番号や登録番号、購入費用の内訳（オプション、諸費用、車両本体別）が確認できるもの）
※宛名が補助対象事業者と同一である必要があります。
(4) 補助対象経費の支払いを証する書面（領収書（車台番号や登録番号が確認できるもの））
※金額が請求書と同額である必要があります。
※宛名が補助対象事業者と同一である必要があります。
※令和６年２月２８日までに支払が完了している必要があります。
(5) 補助対象事業に係る自動車検査証（電子車検証の場合は自動車検査記録事項）の写し
(6) 補助対象事業に係る事業用自動車の写真（登録番号が識別できるように、自動車の前面、左側面、後面及びスロープ・リフトが確認できる写真）
(7) 令和５年度地域公共交通確保維持改善事業費補助金（地域公共交通バリア解消促進事業）支払請求書（様式第４－９）

※リース会社が報告する場合は、上記書類に加えて次の書類が必要となります。
(8) 貸与する車両・船舶の状況（様式第４－６ 別紙２－２）
(9) 自動車リース契約書
※その他、「補助対象経費」と「実施額」に差額が生じた場合などには、その理由を記載した「理由書」が別途必要となります。
